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INSTRUGOES

1- O Caderno de Questdes contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 10
(dez) questdes de Lingua Portuguesa, 5 (cinco) questdes de Conhecimentos Gerais e 25 (vinte e cinco)
questdes de Conhecimentos Especificos, e uma Folha Intermediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartao-Resposta, seu nome, nimero de inscrigdo, data de nascimento,
RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&o serdo aceitas
reclamagdes posteriores.

3- A prova objetiva tera duragdo de 3 (trés) horas, incluido, neste tempo, o preenchimento do Cartao-
Resposta.

4- Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartdo-Resposta, a opgao que responde corretamente a
cada uma delas. O Cartao-Resposta sera o unico documento valido para a corregéo eletrénica. O pre-
enchimento do Cartdo-Resposta e a respectiva assinatura seréo de inteira responsabilidade do candi-
dato. Nao havera substituicdo do Cartdo-Resposta por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotagédo. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendacgdes relativas ao Cartao-Resposta:
- A maneira correta de marcacéo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacgéo diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartdao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questdes n&o assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcagéo de
mais de uma opg¢éo, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presenga do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagéo da prova apds transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questoes e o Cartao-Resposta.

9- E permitido fazer anotagdes, calculos, riscos e afins no Caderno de Questoes.

10- Apds se identificar e se instalar na sala, vocé n&o podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horério de inicio da prova.
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Os 3 (trés) ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartao-
Resposta.

12- Assine no local indicado no Cartdo-Resposta e no Caderno de Questoes.

13- Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao-Resposta e o Caderno de
Questoes.

14- Nao se esqueca de pegar seus pertences acondicionados em sala.

CADERNO DE QUESTOES

Timbo, 04 de junho de 2023.

BOA PROVA
Realizagéao:

. l r// N° de Inscrigdo: Nome do candidato:
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

Céamara aprova projeto que prevé salarios iguais para
homens e mulheres

A Céamara dos Deputados aprovou na sessdo
deliberativa de 04 de maio de 2023 proposta que institui
medidas para tentar garantir a igualdade salarial e
remuneratéria entre mulheres e homens na realizacéo de
trabalho de igual valor ou no exercicio da mesma fungéo.
O texto segue agora para analise do Senado.

Foi aprovado o substitutivo elaborado pela relatora,
deputada Jack Rocha (PT-ES), ao Projeto de Lei
1085/23, do Poder Executivo. "Este sera mais um passo
para avangarmos no enfrentamento a desigualdade no
ambiente de trabalho, que se aprofundou durante a
pandemia de Covid-19", afirmou a relatora.

Foram 325 votos favoraveis e 36 contrarios ao parecer
final de Jack Rocha, definido ap6s negociacdo entre os
lideres partidarios. Em razdo de um acordo, n&o foram
apresentados destaques que poderiam alterar a versédo
da relatora.

"Falar de igualdade salarial é falar sobre a emancipacao
das mulheres", disse a relatora, ao defender a proposta
na sessdo. "A luta das mulheres é a promogdo da
implementacdo de programas de diversidade no
ambiente de trabalho, que incluam capacitacdo de
gestores, liderancas e empregadores”, concluiu.

Apesar do acordo, o texto ndo agradou a todos. "Esse
projeto bota nas costas do empreendedor uma série de
responsabiliza¢Bes e multas que vé&o inibir a contratacao
das mulheres", alertou o deputado Gilson Marques
(Novo-SC) durante a discusséo da proposta.

O texto aprovado altera a Consolidacdo das Leis do
Trabalho (CLT) para definir que a igualdade salarial sera
obrigatéria. Para isso, estabelece mecanismos de
transparéncia e de remuneracdo a serem seguidos pelas
empresas, determina o aumento da fiscalizacdo e prevé
a aplicacdo de sanc¢des administrativas.

Fiscalizagdo e multa

Ato do Poder Executivo definira protocolo de fiscalizacdo
contra a discriminagdo salarial e remuneratoria entre
homens e mulheres. Em caso de discriminacdo por
motivo de sexo, raga, etnia, origem ou idade, além das
diferencas salariais, 0 empregador deverd pagar multa
administrativa equivalente a dez vezes o valor do novo
salério devido ao empregado discriminado - sera o dobro
na reincidéncia.

Conforme o substitutivo aprovado, a quitacdo da multa e
das diferencas salariais ndo impedira a possibilidade de
indenizacdo por danos morais a empregada,
consideradas as especificidades do caso concreto.

Regras

Embora o texto aprovado inove ao criar a
obrigatoriedade de equiparacéo salarial a ser verificada
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por meio documental, as demais regras que definem as
situagBes em que a desigualdade podera ser reclamada
pelo trabalhador continuam as mesmas definidas pela
reforma trabalhista do governo Temer.

A Unica mudanca feita pela proposta prevé a nao
aplicacdo dessas regras apenas quando o empregador
adotar, por meio de negociacéo coletiva, plano de cargos
e salarios. Hoje isso é possivel também quando o
empregador tiver pessoal organizado em quadro de

carreira por meio de norma interna.

Em relacdo aos trabalhadores sem acesso a plano de
cargos e salérios, a CLT define que uma igual
remuneracdo devera ser paga no exercicio de "idéntica
funcdo" por "todo trabalho de igual valor" no mesmo
estabelecimento empresarial, sem distingdo de sexo,
etnia, nacionalidade ou idade.

Por "trabalho de igual valor", a lei define aquele feito com
"igual produtividade e com a mesma perfeicdo técnica"
por pessoas cuja diferenca de tempo de servigo para o
mesmo empregador ndo seja superior a quatro anos. A
diferenca de tempo na funcéo ndo podera ser superior a
dois anos.

Além disso, atualmente a CLT prevé que a equiparacao
salarial s6 sera possivel entre empregados
contemporéneos no cargo ou na fungdo, ou seja, ndo
vale entre aqueles com diferenca maior de tempo no
cargo. A lei proibe ainda, para a reivindicacdo de
igualdade salarial, a indicacdo de decisdes proferidas em
relacdo a empregados com diferenca de tempo muito
superior a dois anos, mesmo no ambito de acéo judicial
propria do empregado mais recentemente contratado.

Retirado e adaptado de: PIOVESAN, Eduardo.; MACHADO, Ralph.
Agéncia Camara de Noticias. Disponivel em: preeve-sslroosiuaas--para
-hommmens--emmuheresacommpaanhe/
rojeto-que-preve-salarios-iguais-para-homens-e-mulheres-acompanhe/
Acesso em: 08 maio, 2023.



Questéao 01

Analise o trecho a seguir, retirado de "Camara aprova
projeto que prevé saléarios iguais para homens e
mulheres":

A Cémara dos Deputados aprovou na sessdo
deliberativa de 04 de maio de 2023 proposta que institui
medidas para tentar garantir a igualdade salarial e
remuneratdria entre mulheres e homens na realizagéo de
trabalho de igual valor ou no exercicio da mesma funcao.

A respeito dos sentidos e significados das palavras,
analise as afirmacdes a seguir:

I. Ao afirmar que o Projeto serve para "tentar garantir a
igualdade salarial e remuneratoria”, o texto modaliza a
funcdo do Projeto, indicando que a eficacia da lei
depende n&o apenas do projeto.

II. A palavra "valor" foi empregada com o sentido
financeiro no trecho.

lll. A palavra "sessdo" poderia ser substituida por
"sec¢ao" sem prejuizo de valor no trecho, visto que ambas
dizem respeito a tempo ou periodo de reunido.

E correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas.
B) I, llell.

(C) lell, apenas.
(D) Ill, apenas.
(E) |, apenas.

Questao 02

Analise os enunciados a seguir, prestando atencdo aos
sentidos construidos:

I. As mulheres buscam salarios igualitarios
desempenham as mesmas fun¢des que os homens.

Il. 0 projeto defenda a igualdade de
remuneracao, isso sera colocado em pratica apenas se
as empresas fizerem seu papel.

lll. As empresas com mais de cem colaboradores
deverao publicar relatérios de transparéncia salarial
sejam realizadas as fiscalizacfes.

V. os defensores do projeto, € necessario que
empregos iguais recebam a mesma remuneragéo.

Assinale a alternativa que correta e respectivamente
preenche as lacunas das sentencgas, considerando o0s
valores semanticos coerentes sem que haja nenhuma
alteracao na grafia das palavras que estédo na sentenca:

(A) mas - Mesmo que - com a finalidade de que -
Embora

(B) visto que - Embora - ainda que - Porque
(C) porque - Ainda que - para que - Segundo
(D) embora - Visto que - de modo que - Para
(E) quando - Porgue - para - Conforme
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Questéao 03

A respeito do género textual e da fungdo da linguagem
predominante em "Camara aprova projeto que prevé
salarios iguais para homens e mulheres", analise as
assercles a seguir e a relacdo proposta entre elas:

I. O texto se trata de um género jornalistico, chamado
editorial, no qual s&do apresentadas informacbes
relevantes com o objetivo de expor, opinar ou interpretar
essas informacdes do cotidiano.

PORQUE

Il. A funcéo conativa da linguagem predomina no texto,
visto que se trata de uma linguagem persuasiva que tem
0 intuito de convencer o leitor.

A respeito dessas assercfes, assinale a opcdo correta:

(A) As assercdes | e Il sdo proposicdes falsas.

(B) A assercdo | é uma proposicao falsa e a Il é uma
proposicao verdadeira.

(C) As asserc0es | e Il sdo proposicdes verdadeiras, mas
a Il ndo é uma justificativa correta da .

(D) As assercoes | e Il sdo proposi¢des verdadeiras e a
€ uma justificativa correta da |.

(E) A assercdo | é uma proposicdo verdadeira e a Il é
uma proposicao falsa.

Questéao 04

Assinale a alternativa que apresenta correcdo no
emprego da pontuacao:

(A) O Brasil esta em 124° lugar, entre 142 paises, no
ranking de igualdade de salarios. Somos o penultimo
das Américas, ficando a frente apenas do Chile.

(B) O Projeto de Lei defende que se o trabalho é igual a
remuneragdo também deve ser igual.

(C) O relatério do Férum Econdmico Mundial afirma que
a disparidade quando se trata de participacédo
econdmica e oportunidades para as mulheres, gira
em torno de 60%.

(D) As atividades domésticas, geralmente relegadas as
mulheres, além de pouco valorizadas eram malvistas
pela sociedade.

(E) Ao longo dos anos, principalmente, nos ultimos
séculos, a mulher passou a lutar por mais direitos,
especialmente a partir da sua insercdo no mercado
de trabalho.



Questéao 05

Analise o texto a seguir, que se trata de um infografico a
respeito da diferenca de salarios entre homens e
mulheres em diversas areas de atuagao:

Diferenca de salarios por area de atuacao

Pesquisa leva em conta a média salarial, em R$
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Gl Infogrifico elaborado em: 06/03/2018

Fonte: gannhammm-mmenos-queooshommnns-emmtodos-osscaggose
eareeaas-i--pesquisaghtml
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Acesso em: 8 maio, 2023.

(o primeiro valor dos comparativos é relativo aos homens
e o segundo, as mulheres)

Agora, analise as afirmacdes a seguir:

I.A area da educacado é a que apresenta mais equidade
entre os salarios. Isso se explica porque, geralmente, as
professoras séo maioria em salas de aula e escolas.

ll.Areas de grande visibilidade social, como a area
juridica e a financeira, apresentam maiores salérios para
homens.

[1.Os dados do infografico sinalizam que nao ha
necessidade de um Projeto de Lei que almeje igualdade
de salario entre homens e mulheres, porque as
empresas ja sdo justas na distribuicdo salarial.
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E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) I, llell.

(C) 1ll, apenas.
(D) Ielll, apenas.
(E) I, apenas.

Questéao 06

A partir da leitura atenta de "Camara aprova projeto que
prevé salarios iguais para homens e mulheres", analise
as afirmacgbes a seguir:

I.O Projeto de Lei n.° 1085/23 foi aprovado e entrara em
vigor assim que publicado.

IlLAinda que seja um novo Projeto de Lei, h& diferentes
aspectos que serdo mantidos da dltima reforma
trabalhista.

I11.O Projeto de Lei prevé que mulheres ganhem mais do
que homens, pois desempenham - além do trabalho fora
- outras atividades em casa e que ndo sdo remuneradas.

IV.Ainda que exista a defesa da igualdade salarial entre
homens e mulheres no Projeto de Lei, essa igualdade
pode ser desrespeitada quando houver planos e quadros
de salarios, considerando cargos e tempo de servigo.

E correto o que se afirma em:

(A) Ielll, apenas.

(B) I, 1l elV, apenas.
©) L lelv.

(D) 11, I e IV, apenas.
(E) Il elV, apenas.

Questéao 07

Assinale a alternativa que apresenta corregéo no que diz
respeito a regéncia, segundo a norma culta da lingua
portuguesa:

(A) Alguns deputados assistiram atfnitos a votagédo do
Projeto de igualdade salarial.

(B) As mulheres aspiram uma remuneracao igualitaria ao
desempenharem a mesma fungéo que os homens.

(C) Profissionais do sexo feminino visam novas
possibilidades de trabalho, considerando uma
remuneracao igualitaria.

(D) O nao cumprimento das normas previstas no Projeto
de Lei implicard em multas e outras formas de
sancoes.

(E) As empresas que ndo obedeceram as normatizacdes
estdo sujeitas a multas.



Questéao 08
Leia atentamente o trecho a seguir:

Um levantamento da consultoria IDados, com base na
Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilio do IBGE,
mostrou que __ mulheres ganham cerca de 20% menos
do que os homens no Brasil. E ___ diferenca salarial
entre 0s géneros segue nesse patamar elevado mesmo
guando se comparam trabalhadores do mesmo perfil de
escolaridade e idade e na mesma categoria de
ocupacdo. ___ especialistas defendem, na verdade, o
desenvolvimento de politicas publicas para combater
causas do problema - como a criacdo de creches 24
horas e a ampliacdo do direito a licenga-paternidade,
beneficio dado __ trabalhadores com carteira assinada
e servidores publicos federais de se ausentar do
emprego para ficar com o filho recém-nascido (G1).

Assinale a alternativa que correta e respectivamente
preenche as lacunas do trecho apresentado:

(A) as-a-As-as-a
(B) a-a-As-as-a
(C) ha-a-As-as-a
(D) as-h&a-As-as-aos
(E) as-a-As-as-aos

Questao 09

Analise as afirmacdes a seguir, referentes as relacdes
coesivas presentes em "Céamara aprova projeto que
prevé salarios iguais para homens e mulheres". Marque
V, para verdadeiro, e F, para falso:

(__)Na sentenca "O texto segue agora para analise do
Senado" (primeiro paragrafo), a palavra em destaque é
um anafdrico de "proposta”.

(_)Em "Este sera mais um passo para avangarmos no
enfrentamento a desigualdade no ambiente de trabalho,
gue se aprofundou durante a pandemia de Covid-19", a
palavra em destaque € um elemento cataférico de
"Projeto de Lei 1085/23".

(_)Em "Em razdo de um acordo, ndo foram
apresentados destaques que poderiam alterar a versédo
da relatora”, a expressdo em destaque introduz
"negociacgdo entre os lideres partidarios".

(__)Na sentenca "A Unica mudanca feita pela proposta
prevé a ndo aplicacdo dessas regras apenas quando o
empregador adotar, por meio de negocia¢éo coletiva...",
a expressdo em destaque se refere as regras de
igualdade de salério para homens e mulheres.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) F-V-F-V
(B) V-V-F-F
(C) F-F-V-V
(D) V-V-F-V
(E) V-F-F-V
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Questéao 10

Analise o seguinte trecho, retirado de "Camara aprova
projeto que prevé salarios iguais para homens e
mulheres™:

Embora o texto aprovado inove ao criar a
obrigatoriedade de equiparacéo salarial a ser verificada
por meio documental, as demais regras que definem as
situagBes em que a desigualdade podera ser reclamada
pelo trabalhador continuam as mesmas definidas pela
reforma trabalhista do governo Temer.

Agora, analise as afirma¢Bes a seguir e registre V, para
verdadeiro, e F, para falso:

(_)O periodo pode ser classificado como um periodo
simples.

(_)O periodo apresenta apenas duas oracgdes, sendo
que elas estdo separadas por virgula.

(_)O periodo € iniciado por uma conjungdo concessiva.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) V-V-F
(B) F-V-V
(C) F-F-V
(D) V-F-F
(E) F-F-F

Conhecimentos Gerais

Questao 11

A Lei Complementar n.° 01/1993 determina que, a
critério da Administracdo, a licenca para o trato de
assuntos particulares podera ser concedida ao servidor
estavel, nas seguintes condi¢fes:

(A) Pelo prazo de até dois anos consecutivos, sem
prejuizo de sua remuneragédo, prorrogavel uma Unica
vez por periodo ndo superior a este limite.

(B) Pelo prazo de até cinco anos consecutivos,
improrrogaveis, sem remuneracao.

(C) Pelo prazo de até trés anos consecutivos, sem
remuneracgao, prorrogavel uma unica vez por periodo
nao superior a este limite.

(D) Pelo prazo de até dois anos consecutivos, sem
remuneracgao, prorrogavel uma Unica vez por periodo
nao superior a este limite.

(E) Pelo prazo de até cinco anos consecutivos,
improrrogaveis, sem prejuizo de sua remuneracao.



Questéao 12

Segundo a Lei Organica de Timbo/SC, o Conselho
Municipal tem, na sua formac&o, a presenca de seis
cidadaos brasileiros, com mais de 35 (trinta e cinco) anos
de idade. Como séo escolhidos esses cidaddos?

(A) Em eleicdo aberta realizada em sessao ordinaria na
Céamara Municipal.

(B) Em processo seletivo realizado entre os lideres
comunitérios.

(C) Por indicacédo dos lideres comunitarios.
(D) Séo todos nomeados pelo prefeito.

(E) Trés sao nomeados pelo Prefeito Municipal e trés,
eleitos pela Camara Municipal.

Questao 13

"Em setembro do ano passado, a reacdo de jovens
negros ao teaser de "A Pequena Sereia" viralizou nas
redes sociais. Em alguns dos videos, criangas gritam de
alegria quando descobrem que Ariel é negra, outras
choram de emocéo".

Disponivel em: snneggroo-onnguiaraam-sspaao-emm-flnmes-e-seies-
de-fanassa-.28668844
negros-conquistaram-espaco-em-filmes-e-series-de-fantasia-1.2868844

O trecho descreve um passo dado pelos produtores do
filme em direcdo & tdo sonhada igualdade racial,
combatendo o preconceito que impacta de forma téo
destrutiva a vida das pessoas negras, principalmente
criancas e jovens. Assim, podemos afirmar que os
conteudos que valorizam a diversidade desfazem a ideia
de que alguns lugares da sociedade s6 podem ser
ocupados por pessoas brancas. Essa desconstrucéo age
dando ao negro o sentimento de:

(A) Pertencimento.
(B) Inferioridade.

(C) Excluséo.

(D) Superioridade.
(E) Injustica.

Questéao 14

A polémica em torno da inteligéncia artificial ganhou
forca recentemente com o movimento de especialistas
da &rea que aconselharam a limitagdo de seu uso. O fato
ocorreu em meio a intensificagdo do uso de um recurso
gue simula a linguagem humana e tem como principal
funcionalidade a criacdo de textos por meio de
comandos simples. Qual é esse recurso?

(A) A Alexa.

(B) O FacelD.
(C) O ChatGPT.
(D) O Siri.

(E) O Chatsonic.
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Questéao 15

Por sua riqueza, beleza e qualidade de vida, a cidade de
Timb6/SC é conhecida pelo titulo de:

(A) Joia do Vale.

(B) Pérola do Vale.

(C) Pérola Catarinense.

(D) Princesinha do Vale.

(E) Princesinha Catarinense.

Conhecimentos Especificos

Questéao 16

Dentre os exames complementares em odontologia,
podemos destacar as tomadas radiograficas. Cabe ao
cirurgido-dentista fazer a correta interpretacdo das
imagens, a fim de chegar a uma hip6tese diagnéstica
que melhor se correlacione com tais achados. Dito isso,
assinale a afirmativa que contenha a hipétese
diagnéstica que melhor se encaixe com a seguinte
descricéo:

"Imagem radioltcida, unilocular, bem delimitada,
circundada por uma cortical de esclerose, localizada na
linha média da maxila, ao longo da rafe palatina, imagem
semelhante a um coragéo".

Fonte: (texto do livro Endodontia Biologia e Técnica -
Siqueira)

Lopes e

(A) Cisto nasolabial.

(B) Cisto do duto nasopalatino.
(C) Cavidade idiopatica.

(D) Queratocisto.

(E) Osteite condensante.



Questéao 17

No que diz respeito as afec¢des de glandulas salivares,
podemos destacar as neoplasias de glandula salivar que
constituem uma importante area no campo da patologia
oral e maxilofacial. Estes ndo s&o tumores e ndo sado
considerados raros. Ao redor do mundo, sua incidéncia
anual varia de cerca de 1,0 a 6,5 casos por 100.000
individuos. Sobre essas neoplasias, assinale a seguir a
afirmativa correta:

[-O tumor de Warthin € uma neoplasia benigna que
ocorre guase exclusivamente na glandula
submandibular.

[I-A localizagdo mais comum das neoplasias de glandula
salivar € a glandula parotida, representando de 61% a
80% de todos os casos.

[1I-O adenoma pleomarfico, ou tumor misto benigno, é a
neoplasia de glandula salivar mais comum. Ele
representa cerca de 50% a 77% das neoplasias da
parétida, de 53% a 72% dos tumores da glandula
submandibular, e de 33% a 41% dos de glandula salivar
menor.

IV-O carcinoma mucoepidermoide é uma das neoplasias
malignas de glandula salivar mais comum,
representando de 4% a 10% de todas as neoplasias das
glandulas salivares maiores e de 13% a 23% das
glandulas salivares menores.

V-O melhor tratamento dos adenomas pleomérficos é a
enucleacao.

E correto o que se afirma em:

(A) II, e IV, apenas.
B) L1, 1,1VeV.

(C) 1eV, apenas.

(D) I, 1V eV, apenas.
(E) Il elll, apenas.
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Questéao 18

Assinale a seguir a afirmativa correta quanto ao critérios
observados no que se é considerada uma oclusao ideal:

I-Transmissdo da resultante das forcas oclusais em
direcé@o ao longo eixo dos dentes posteriores: quando se
exerce uma forca oclusal sobre qualquer dente posterior,
o vetor final dessa forca deve ser direcionado o mais
proximo possivel do longo eixo do dente. Essa
caracteristica propicia a manutencao da homeostasia
das estruturas periodontais, mantendo a relacéo
dente/osso alveolar em equilibrio.

II-Contatos dentarios posteriores bilaterais e simultaneos:
idealmente, na posicao final do fechamento mandibular,
deve haver contatos simultdneos em todos os dentes
posteriores.

llI-Dimensdo vertical de oclusdo (DVO) adequada: o
relacionamento maxilomandibular no sentido vertical
permite ndo somente uma aparéncia estética satisfatéria,
mas principalmente um equilibrio muscular durante os
processos de mastigacao, degluticdo e fala.

IV-Guias laterais e anterior: idealmente, durante os
movimentos excursivos da mandibula, os dentes
posteriores ndo devem participar da oclusdo. Essa
desoclusdo deve ser obtida a custa dos dentes
anteriores. Dessa forma, durante 0 movimento protrusivo
da mandibula, as bordas incisais dos incisivos inferiores
deslizam nas palatinas dos incisivos superiores,
desocluindo totalmente os posteriores.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.

(B) Il elll, apenas.
(C) lelV, apenas.
(D) I, e IV, apenas.
(E) 1,11, 1l e V.



Questéao 19

O conhecimento acerca de atendimentos infantis
abrange desde o condicionamento até atendimentos
mais complexos, como traumatismo dentério. As lesdes
traumatica tanto podem acometer dentes deciduos,
dentes permanentes ou ambos, o germe dos dentes
permanentes pode ser acometido de alteracao a partir do
trauma em dentes deciduos. Assinale as possiveis
alteracbes causadas nos germes dos dentes
permanentes:

I-Hipomineralizagao ou opacidade do esmalte.
[I-Hipoplasia de esmalte.

[lI-Dilaceracgéo coronéria.

IV-Malformacdes semelhantes a odontomas.
V-Angulacéo radicular.

VI-Sequestro dos germes dos dentes permanentes.

E correto o que se afirma em:

(A) 1,11, NI, apenas.
(B) IV, V eVl apenas.
(C) I, I e VI, apenas.
(D) I, IV eV, apenas.
(E) 1,11, 11,1V, Ve VL.
DENTISTA - 1

Questéao 20

Dentre os quadros de urgéncias e emergéncias em
odontologia, talvez o mais preocupante seja o abscesso
perirradicular agudo, "o tratamento de imediato deve ser
direcionado para a drenagem da colecdo purulenta e
eliminagdo do agente agressor’. Uma das maiores
preocupacbes quanto a essa cole¢édo purulenta é a via
de disseminacdo e drenagem do abscesso, pois
"dependendo da relagdo anatbmica do apice do dente
envolvido com as insercBes musculares, a disseminacao
da infeccdo pode seguir diferentes vias e resultar em
tumefacgéo intraoral ou extraoral" ou até mesmo ocorrer a
drenagem para areas nobres da face e outras regides. O
fato € que cada elemento dentario terd sua via
preferencial de drenagem (salvo as particularidades
anatdbmicas). Assim, registre V, para verdadeiro, e F,
para falso, quanto a via de drenagem de um abscesso
dada a regido dentéaria envolvida:

(_)Dentes inferiores anteriores - Cortical vestibular -
Disseminagdo em fundo de vestibulo mandibular se o
apice estiver acima da inser¢éo do musculo mentoniano.

(_)Dentes inferiores anteriores - Cortical vestibular -
Disseminagdo no espago mentoniano se o pice estiver
abaixo da insercéo do musculo mentoniano.

(_ )Dentes inferiores anteriores - Cortical lingual -
Disseminagdo no espaco submentoniano se o apice
estiver abaixo da inser¢do do musculo milo-hidideo.

(_ )Dentes inferiores posteriores - Cortical lingual -
Disseminacdo no espaco sublingual se o apice estiver
abaixo da insercao do musculo milo-hidideo.

(__)Dentes superiores posteriores - Cortical vestibular -
Disseminagdo em fundo de vestibulo se o apice estiver
acima da insercéo do musculo bucinador.

(_)Incisivos centrais superiores - Cortical vestibular -
Disseminacdo na base do labio superior se o &pice
estiver acima da inser¢éo do musculo orbicularis oris.

(_)Caninos superiores - Cortical palatina -
Disseminacgdo no espaco infra-orbitario se o apice estiver
acima da insercéo do musculo levantador do anguli oris.

Fonte: (Os dados desta questdo foram retirados na integra do livro
Endodontia Biologia e Técnica - Lopes e Siqueira)

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-F-F-V-V-V-F

(B) F-F-V-V-F-F-V.
(C) F-V-V-F-F-F-V.
(D) V-V-V-F-F-V-F.
(E) V-F-V-F-V-F-F.



Questéao 21

O diagnéstico das afeccdes pulpares € ainda hoje um
desafio ao cirurgido-dentista, uma vez que ele deve
tracar todo um plano de tratamento com base nos seus
achados clinicos e radiogréaficos. Dito isso, qual plano de
tratamento esta indicado a um quadro de pulpite
irreversivel?

(A) Necropulpectomia.

(B) Capeamento pulpar indireto.
(C) Biopulpectomia.

(D) Capeamento pulpar direto.
(E) Pulpotomia.

Questao 22

Sobre o0 uso racional dos antibiéticos, algumas condi¢éo
cardiacas sdo consideradas de alto risco para
endocardite infecciosa, nas quais a profilaxia antibiética
€ recomendada previamente aos procedimentos
odontoldgicos, séo elas:

I-Valvulas cardiacas protéticas ou material protético
usado para reparo de valvulas cardiacas.

[I-Historia prévia de endocardite infecciosa.

llI-Doenca cardiaca congénita ciandtica ndo-reparada,
incluindo casos com shunts e condutos paliativos.

IV-Defeito cardiaco congénito completamente reparado
com material ou dispositivo protético, se colocados por
cirurgia ou intervencdo com catéteres, durante o0s
primeiros 6 meses apds o procedimento.

V-Doenca cardiaca congénita reparada com defeitos
residuais no sitio ou adjacente a ele de um curativo ou
dispositivo protético (inibem a endotelizacao).

VI-Pacientes que receberam transplante cardiaco e
desenvolveram valvulopatia cardiaca.

E correto o que se afirma em:

(A) IV eV, apenas.

(B) 1,11, ll e VI, apenas.
(© I, eV, apenas.
(D) I, IV e VI, apenas.
(E) 1,1, 11,1V, Ve VL
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Questéao 23

O quadro de destruicdo dos dentes deciduos é frequente
em funcdo da cérie e lesBes traumaticas na infancia. O
planejamento de qualquer recurso protético em
odontopediatria ndo pode ser estatico, devendo o
profissional considerar o crescimento e desenvolvimento
craniofacial da crian¢ga, 0 que exige acompanhamento
periédico, observando-se as diversas modificagBes que
ocorrem na cavidade oral. O livro "Odontopediatria”
(Guedes-Pinto) mostra uma opcao de tratamento para
esses casos, a qual é a confecgdo de coroas em aco
inoxidavel, no entanto, tal procedimento apresenta
algumas desvantagens. Sao elas:

I-Ponto de contato.

lI-Intercuspidagéo.

Ill-Adaptacao cervical.

IV-Manutencao de espaco.

V-Deterioracdo da coroa.

VI-Ductibilidade, tenacidade e durabilidade do material.

E correto o que se afirma em:

(A) I, 11, 1l e V, apenas.
(B) 11, Il e VI, apenas.
(C) IV e VI, apenas.
(D) I, 1, IV eV, apenas.
(E) 1,1, 11,1V, Ve VI.

Questéao 24

Para uma efetiva acdo dos antibiéticos, deve-se "buscar
por fArmacos que apresentem atuacdo especifica sobre
0 microrganismo e que o dano ao hospedeiro seja o
menor possivel ou inexistente". A toxicidade seletiva
pode ser alcangcada com base nas diferencas estruturais
das células bacterianas em comparagdo com as dos
mamiferos. S&o caracteristicas especificas das células
bacterianas:

I-Células bacterianas apresentam divisdo binaria com
auséncia dos processos de meiose.

lI-Sintese proteica a partir da traducdo da cadeia de
nucleotideos presentes no RNA mensageiro.

IlI-Auséncia de mitocdndrias.
IV-Presenca de membrana bioplasmatica.

V-Auséncia de nucleo individualizado com membrana
nuclear e ribossomos 70S.

E correto o que se afirma em:

(A) L1111V e V.
(B) I, Il eV, apenas.
(©) I, eIV, apenas.
(D) Il eV, apenas.
(E) Il elV, apenas.



Questéao 25

Dentre os quadros de traumatismo dentario, a avulsédo
representa aproximadamente 15% de todos os casos.
Sendo assim, conhecer a conduta certa e a
previsibilidade do tratamento é essencial. Assinale a
afirmativa correta quanto a previsibilidade de reimplante
sem a ocorréncia de reabsorcao radicular de acordo com
o tempo extra alveolar:

[-Até 15 minutos - 90%.
[I-Apds 30 minutos - 40%.
[lI-Apés 60 minutos - 5%.

Dados segundo o livro "Odontopediatria - edicdo de ouro.
Guedes-pinto.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) lell, apenas.
(C) 1ll, apenas.
(D) 1, lell.

(E) 1, apenas.

Questao 26

"Com base em informagfes mais recentes sobre o inicio
e a progressdo das lesbes cariosas oclusais, tornou-se
cada vez mais comum recomendar critérios seletivos
para selar as superficies oclusais. Com base nas
propriedades fisicas dos materiais empregados e nas
informacdes obtidas a partir de diversos estudos clinicos,
€ possivel estabelecer regras gerais para o uso dos
selantes". Assinale a afirmativa correta quanto a regra e
propriedades importantes observadas para tal regra:

I-Tipo de dente - Os primeiros e segundos molares
permanentes, assim como 0s segundos molares
deciduos, sdo os candidatos mais importantes ao passo
gue os pré-molares e os primeiros molares deciduos
raramente se beneficiam com a aplicacdo de selantes.
Esse critério estd diretamente relacionado a
macromorfologia oclusal.

[I-Estagio de erupcdo - A menor suscetibilidade a céarie
de superficie oclusal ocorre no periodo entre o inicio da
erupcéo do dente e a ocluséo funcional.

llI-Risco de carie - Os selantes estdo indicados em
pacientes com experiéncia anterior de lesées oclusais ou

ainda cuja atividade de carie é favoravel ao

desenvolvimento de lesdes nessas superficies.
E correto o que se afirma em:

(A) 1elll, apenas.

(B) I, apenas.

©) L iell.

(D) 1, apenas.

(E) I, apenas.
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Questéao 27

A mé oclusédo pode ser observada desde uma alteracé@o
maxilo-mandibular at¢é mesmo em dentes em contato
prematuro, é fato que tal quadro podera resultar em
alteracbdes indesejadas. Assinale a(s) patologia(s)
diretamente relacionada(s) a oclusao:

I-Mobilidade dentéria.

II-Movimentacédo dentaria.

IlI-Desgaste dentario.

IV-LesOes cervicais de origem néo cariosa.

E correto o que se afirma em:

(A) I, I e IV, apenas.
(B) IlI, apenas.

(C) lll eV, apenas.
(D) 1,11, Nl e IV.

(E) lell, apenas.

Questéao 28

No que diz respeito a terapéutica e farmacologia de
interesse na clinica odontolégica, conhecer o mecanismo
de acédo dos farmacos prescritos € de suma importancia
para uma prescricdo segura e efetiva. Dito isso, € correto
afirmar que as drogas que atuam diretamente sobre a
cicloxigenase sédo denominadas de:

(A) AIES.

(B) AINES.

(C) Histaminas.

(D) Psico-somaticas.
(E) Histatinas.

Questéao 29

A respeito das afecc¢des de tecido mole que acometem a
cavidade oral, assinale a seguir a hipotese diagnostica
que melhor se enquadre na seguinte descri¢ao:

"Sado manchas avermelhadas no dorso da lingua,
geralmente de carater recorrente, podendo se apresentar
em regibes diferentes da lingua, geralmente
assintomaticas ou com sensacdo de ardéncia se
expostas a alimentos acidos, comumente sua aparéncia
é relacionada a mapas geograficos".

(A) Afta.

(B) Papilite.

(C) Glossite migratéria benigna.
(D) Glossite romboide mediana.
(E) Leséo de células gigantes.
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Questéao 30

As lesdes traumaticas sdo sem duavidas um grande
desafio ao cirurgido-dentista, desde o diagnostico até o
tratamento. De acordo com seus conhecimentos no que
diz respeito ao tramatismo dentéario, assinale a seguir a
afirmativa que contenha a hip6tese diagnéstica que
melhor se enquadre na seguinte descricao:

"A intensidade do traumatismo leva a uma lesdo das
estruturas de suporte com ruptura de algumas fibras do
ligamento periodontal, podendo haver ruptura parcial do
feixe vasculonervoso, ocasionando um pequeno
sangramento no sulco gengival" (Guedes-pinto).

(A) Subluxacéo.

(B) Luxagdo intrusiva.
(C) Concusséo.

(D) Luxagéo extrusiva.
(E) Avulséo.

Questéao 31

O emprego dos anestésicos locais € um importante
coadjuvante durante varios tratamentos odontoldgicos,
principalmente pelo conforto proporcionado por essas
drogas. No entanto, é importante salientar os cuidados
com as dosagens de anestésicos empregados durante o
tratamento, uma vez que as drogas apresentam, quando
utiizada em excesso, um potencial téxico. Dito isso,
assinale a dose maxima em ml de prilocaina que podera
se administrada em seguranca em um paciente saudavel
de 65 kg, do anestésico prilocaina 3% com felipressina:

(A) 15,2 ml.
(B) 10,3ml.
(C) 13 ml.
(D) 11,5 ml.
(E) 12 ml.
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Questéao 32

Em relac&o aos objetivos e atribuicées do Sistema Unico
de Saude (SUS), analise as afirmativas a seguir:

I-Estd dentro das atribuicbes do SUS a formulacdo da
politica de medicamentos, equipamentos,
imunobiolégicos e outros insumos de interesse para a
salde e a participacdo na sua producéo.

II-Um dos objetivos do SUS é a assisténcia as pessoas
por intermédio de acgdes de promocdo, protecdo e
recuperacdo da saude, com a realizacdo integrada das
acOes assistenciais e das atividades preventivas.

llI-A  identificacdo e divulgacdo dos fatores
condicionantes e determinantes da salde esta dentro
dos objetivos do SUS.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) I, llell.

(C) 1l, apenas.
(D) Iell, apenas.
(E) Ill, apenas.

Questéao 33

Em relagio ao modelo de assisténcia do Sistema Unico
de Saude (SUS), analise as afirmativas a seguir:

I-As Unidades Basicas de Salde (UBS), conhecidas em
muitos locais como postos de salde, ndo devem realizar
acOes e atendimentos voltados a prevencgdo e promogdo
a saude, mas sim manter o foco na cura das
enfermidades.

II-A atencdo especializada é dividida em dois elementos
(atencdo  secundaria e terciaria), que sdo,
respectivamente, média e alta complexidade
(ambulatorial e especializada hospitalar).

IlI-No nivel de aten¢@o priméria, os profissionais devem
se articular para atuar ndo apenas nas unidades de
saude, mas também em espacos publicos da
comunidade, na oferta de praticas integrativas e
complementares - como fitoterapia, yoga e Reiki - e em
visitas domiciliares as familias.

E correto o que se afirma em:
(A) I, apenas.

(B) Ill, apenas.

©) L lell

(D) Il e lll, apenas.
(E) Iell, apenas.
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Questéao 34

Sobre o Sistema Unico de Satde (SUS), marque a
alternativa correta:

(A) A iniciativa privada ndo pode participar do Sistema
Unico de Saude (SUS) em carater complementar.

(B) As acdes e servicos de saude executados pelo SUS
devem ser organizados de forma regionalizada e
hierarquizada em niveis de complexidade
decrescente.

(C) O SUS é constituido somente por agdes e servicos
de salde prestados por O6rgdos e instituicbes
publicas federais.

(D) Nunca se pode criar Comissées Permanentes de
Integracdo entre os servicos de salude e as
instituicBes de ensino profissional e superior.

(E) Os municipios poderdo constituir consdércios para
desenvolver em conjunto as acdes e 0s servigos de
salde que lhes correspondam.

Questao 35

Sobre a humanizacgéo do cuidado no Sistema Unico de
Saulde (SUS), marque a alternativa correta:

(A) A humanizacdo é a valorizacdo dos usuarios,
trabalhadores e gestores no processo de producao
de salde.

(B) A Politica Nacional de Humanizagdo nunca deve
atua a partir de orientacdes politicas, que se
traduzem em determinados arranjos de trabalho.

(C) Incluir usuérios e suas redes sociofamiliares nos
processos de cuidado é um recurso perigoso dentro
da gestdo humanizada, portanto, deve ser evitado.

(D) A rede humaniza-SUS promove uma diminuicdo do
grau de corresponsabilidade na producéo de salde e
de sujeitos envolvidos, como 0s usuarios e gestores.

(E) A Paolitica Nacional de Humanizagdo-PNH deve se
fazer presente e estar inserida somente nas politicas
e programas do SUS direcionados as gestantes e
idosos.

Questao 36

Sobre os indicadores de saude, marque a alternativa
correta:

(A) Indicadores demograficos indicam, por exemplo,
distribuicdo da populacdo segundo sexo e idade.

(B) A qualidade dos indicadores de saude ndo depende
da sua mensurabilidade e relevancia.

(C) No calculo do indicador de Mortalidade Proporcional
por Causas, o denominador é o nimero de Gbitos por
determinada causa no periodo.

(D) Indicadores de morbidade indicam a mortalidade por
meio da taxa de mortalidade geral.

(E) Indicadores socioecondémicos indicam somente a
escolaridade e a renda da populagéo.
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Questéao 37

Sobre os sistemas de informacdo em saude, é correto
afirmar que:

(A) O sistema e-SUS Notifica foi lancado em 2022 para
receber notificacbes de Sindrome Gripal (SG)
suspeita e confirmada de Covid-19 no Brasil.

(B) O Sistema de Informacéo de Agravos de Notificacao
(Sinan) foi criado em 2003.

(C) O Sistema de Informacdes de Vigilancia Alimentar e
Nutricional (Sisvan) tem por objetivo consolidar,
exclusivamente, os dados referentes as acbes de
Vigilancia Alimentar e Nutricional das criancas em
situacao de risco.

(D) O Sistema de Informacdo da Atencdo Basica (SIAB)
foi implementado para o acompanhamento das
acdes e dos resultados das atividades realizadas
pelas equipes do Programa Saude da Familia - PSF.

(E) O Sistema de Informacdes sobre Nascidos Vivos
(SINASC) foi implantado com o objetivo de coletar
dados sobre os nascimentos ocorridos no interior do
nordeste do pais.

Questéao 38

Acerca da gestdo colegiada do Sistema Unico de Salde
(SUS) e seu financiamento, registre V, para verdadeiras,
e F, para falsas:

(_)Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS)
podem ser alocados como investimentos previstos no
Plano Quinquenal do Ministério da Salde.

(_) A Conferéncia de Salde deve se reunir a cada cinco
anos com a representacdo dos varios segmentos sociais
para avaliar a situacdo de salde e propor as diretrizes
para a formulacdo da politica de saldde nos niveis
correspondentes.

(_)O Conselho Nacional de Secretarios de Saude
(Conass) e o0 Conselho Nacional de Secretarios
Municipais de Saude (Conasems) terdo representacao
no Conselho Nacional de Salde.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(A) F-V-V.
(B) V-F-V.
(C) F-V-F.
(D) V-F-F.
(E) V-V-F.
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Questéao 39

O Codigo de Etica € um padréo que serve de guia para a
conduta de um determinado grupo. E um conjunto de
principios assumidos publicamente, que orientam
determinadas atividades, de acordo com o0s anseios
sociais por honestidade, solidariedade e correcao.

O codigo deve ser posto em relagdo, por um lado, com a
lei e, por outro, com a moralidade em sentido mais
amplo. Um cédigo de ética ndo pode pbr-se fora ou além
da lei: ndo pode servir como desculpa ou meio para
legitimar comportamentos que a lei proibe.

O codigo tenta capturar um aspecto que escapa a
legislacéo e ao legislador: pode-se cumprir perfeitamente
a lei e, ainda assim, prejudicar alguém.

Exige-se ética na vida publica porque as pessoas nao
apenas desejam o cumprimento da lei, mas sim o seu
bom cumprimento. Incorporar essa dimensdo do bom
cumprimento da lei & uma tarefa dificil, mas que cabe
perfeitamente a um cédigo de ética.

Por outro lado, também néo faria sentido ter um cdodigo
de ética que apenas repetisse 0 que ja esta plenamente
determinado e assegurado na lei.

(Disponivel em: https://curtlink.com/uDq5rYh. Adaptado.)

De acordo com o texto, o codigo de ética:

(A) Tem relacdo indistinta com a lei, sendo
extremamente importante para a conduta de um
determinado grupo.

(B) Deve ser posto em relagdo com a lei e ndo pode
servir como desculpa ou meio para legitimar
comportamentos que a lei proibe.

(C) E um conjunto de principios que orientam
determinadas atividades, independentemente da lei.

(D) Esta acima da lei e pode ser usado para legitimar
comportamentos proibidos pela legislacéo.

(E) Pode modificar a lei de acordo com o0s anseios
sociais por honestidade, solidariedade e correcéo.
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Questéao 40

Desenvolver boas relagdes humanas no ambiente de
trabalho é essencial para a salde das organizagfes.
Afinal, passamos grande parte de nossas vidas no
trabalho, onde precisamos conviver com 0s mais
diferentes tipos de pessoas.

Por isso, € importante compreender que as relacdes
humanas no ambiente de trabalho vao muito além das
hierarquias e processos. Inclusive, quando nao ha
harmonia entre a equipe, podem ocorrer episédios de
desentendimento, estresse, desmotivacéo e dificuldades
na hora de realizar o trabalho em equipe.

E importante ter em mente que os esforcos ndo podem
partir unicamente dos colaboradores ou da instituicio. E
necessario que ambos trabalhem em conjunto para
construir um clima organizacional confortavel para todos.
Algumas atitudes que os funcionarios podem tomar, de
formar individual, dentro do ambiente de trabalho, sé&o:
respeitar os colegas e superiores, sabendo lidar com
quem pensa diferente; evitar de todas as maneiras a
fofoca; ser colaborativo, sabendo ouvir e ajudar os
demais; apresentar solucbes para os problemas de
convivio.

Fora isso, ainda existem os esforcos da instituicdo no
desenvolvimento de um bom ambiente de trabalho, para
que as relacbes de seus colaboradores sejam
harmoniosas. Uma vez que a estrutura de uma
organizacgdo reflita muito em como seus colaboradores
se comportem, os valores e a cultura dessa organizacao
tornam-se mais fortes, criando maior comprometimento e
seriedade entre os seus membros.

Disponivel em: https://curtlink.com/KF2M40oP. Adaptado.

De acordo com o texto, a importancia das relacdes
humanas no ambiente de trabalho é:

(A) Impactam fortuitamente no desempenho da equipe,
na vida pessoal dos colaboradores e nos processos
institucionais que levem os lideres a tomar atitudes,
muitas vezes, desnecessarias.

(B) Afetam dissimuladamente o clima organizacional e
podem impactar no desempenho e na motivagdo da
equipe, gerando situacbes de colaboracdo e
afinidades entre os pares.

(C) Desenvolver boas relagdes humanas para a saude
das organizacdes, impactando diretamente no clima
organizacional e no desempenho e motivacdo da
equipe.

(D) Tao-somente para a satisfagdo pessoal dos
colaboradores, afetando o desempenho da equipe se
a instituicdo ndo repensar as formas de tratamento
entre os lideres.

(E) Importante para a instituicdo se o colaborador for
lider de setores em que a presenca de situacdes
conflitantes sejam constantes, assim podera exercer
0 seu cargo plenamente.
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INFORMAGOES

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da Prova Objetiva serdo divulgados até as 20h do dia
05 de junho de 2023, no endereco eletrdnico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de
Timbo - Concurso Publico — Edital N° 001/2023.

O candidato que tiver qualquer discordancia em relagéo as questées da Prova Objetiva ou ao gabarito
preliminar divulgado podera interpor recurso no periodo compreendido entre 8h do dia 06 de junho
de 2023 até 23h59min do dia 07 de junho de 2023.
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Timbé, 04 de junho de 2023.
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